Bericht über die Burgergemeindeversammlung vom 08. Dezember 2023
Burgerpräsident Konrad Berger, konnte am Freitagabend 32 von total 82 Stimmberechtigten (39.02% Stimmbeteiligung) und etliche Nichtstimmberechtigte im Forsthaus Burech Hilterfingen begrüssen. 

Finanzen
Der Finanzplan 2024-2028 wurde zur Kenntnis genommen und das Budget 2024 mit einem Ertragsüberschuss von 900 bei Aufwendungen von CHF 428'150 einstimmig genehmigt.

Wahlen infolge Rücktritts von Konrad Berger auf den 31.12.2023
Präsident
Die Anwesenden haben Rolf Röthlisberger (Burgerrat seit 08.05.2015) einstimmig zu ihrem Präsidenten ab 01.01.2024 gewählt. Er wird nebst dem neuen Ressort Präsidiales sein bisheriges Ressort Forst weiterführen. Wir wünschen Rolf Röthlisberger viel Erfolg im neuen Amt.

Burgerrat
Monica Müller wurde einstimmig als neue Burgerrätin ab 01.01.2024 gewählt. Sie nimmt als erste Frau im Burgerrat Einsitz. Wir wünschen ihr viel Erfolg im neuen Amt und freuen uns auf die Frauen-Power.

Einburgerung Familie Christen Soltermann
Die Stimmberechtigten haben einstimmig Andrea Soltermann, Martin, Nina und Juna Christen eingeburgert und heisst sie in der Burgerschaft herzlich Willkommen.

Verabschiedung Konrad Berger, Burgerrat 1990-1993, Vizepräsident 1993-2006, Präsident 27.04.2006 bis 2023
Sagenhafte 34 Jahre aktiv, engagiert und mit Herzblut dabei. Konrad Berger hat nebst etlichen Begehungen, Sitzungen, Besprechungen an 384 Burgerratssitzungen teilgenommen und 38 Burgerversammlungen geleitet. Die wichtigsten Geschäftsfälle während seiner Amtszeit waren: Wegsanierung Lauelibach, Neubau Stall (Schatthütte) Alp Horn, Ausdehnung der Winklerstiftung auf Mädchen (vorher hatten nur Jünglinge Anspruch auf eine Ausbildungsentschädigung), Verkauf Moosfang, Ausbau Forsthaus, Projekt Forststrasse Dorfwald mitte, Leistungsvertrag mit Forstbetrieb Sigriswil, Sanierung Stallfassade Horn, Ausweitung Stimmrecht auf den Verwaltungskreis Amt Thun, Teilrevision OgR (auf das Verlesen des Protokolls an Versammlungen wird endlich verzichtet), Sanierung Forststrasse Burech-Nussbaum/Sackwald, Sanierung Forststrasse Tannenbühl, Projekt Single-Trail Saali, Projekte Habitatbäume und KLIFIT (Fitness Abo für unseren Wald der Zukunft).
Das Hilterfingen-Wappen an der Nagelfluh Wand Katzenstyger wurde auf Initiative von Konrad Berger angebracht.
Der Kauf der Liegenschaften Bellevuestrasse 5 Thun, Parkweg 2 Hünibach und Neubau der Chumm-Häuser haben der Burgergemeinde Hilterfingen aus der finanziellen Misere geholfen. Dank grossartiger Arbeit und Engagement, insbesondere durch Konrad Berger, konnte die Burgergemeinde bis heute ein Bilanzüberschuss von rund 2 Mio erwirtschaften. 
Konrad Berger führte die Burgergemeinde stets mit viel Weitsicht, vorausschauend, mit viel Engagement und vor allem mit viel Herzblut. 34 Jahre im Dienst der Burgergemeinde – dies ist in der heutigen Zeit nicht selbstverständlich. Wir danken ihm von ganzem Herzen für sein erfolgreiches Wirken zu Gunsten der Burgergemeinde und wünschen ihm zur Burgerpension nur das Allerbeste!

Im Namen des Gemeinderates Hilterfingen, des Forstbetriebes Sigriswil, der Feuerwehr Hilterfingen- Oberhofen, der Pächterfamilien Maurer und Guggisberg und seiner Ehefrau Irène wurde die langjährige Tätigkeit von Konrad Berger herzlichst verdankt.
